

Szerkesztőség

Kaszinoy-utca 1. szám, földszint. Bérmentés leveleket csak ismert kézi fogadunk el. Kéziratokat vissza nem küldünk. Kiadóhivatal: Petőfi-utca 1. sz. (Ungerleider Albert könyvnyomdájában.) Hirdetések díjszámba szerint. Egyes szám 5 kr., ünnep- és vasárnap utáni szám 3 kr.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelen hétfőn és ünnepek után is.

Előfizetési árak:

Table with subscription rates: Helyben hához havra, Egész évre 12 frt, Fél évre 6 frt, Negyed évre 3 frt, Egy hónapra 1 frt. Vidékre postán küldve: Egész évre 14 frt - kr., Fél évre 7 frt - kr., Negyed évre 3 frt 50 kr., Egy hónapra 1 frt 20 kr. Hirdetések helyben fizetendőek. Számlákat nem adunk.

Szakemberek.

Arad, augusztus 11.

Azt szokták mondani különösen nálunk túlságosan látogatott jogi szakra, hogy ott semmit sem tanul az ember, mert ha mint jogvégzett belép az ügyvédi irodába vagy valamely hivatalba, semmit sem tud. Hát az bizonyos, hogy a kezelésre, ügyrendre vonatkozó ismereteink nem lehetnek az elméleti tanulmányokból, s hogy a gyakorlati alkalmazás sok új és addig ismeretlen vívnyal ismeret meg, de az is kétségtelen, hogy az elméleti tudástól kell mindannyiszor tanácsot és utasítást kérnünk, valahányszor a gyakorlatban intézkedni s dönteni kell. Az elmélet képezi az alapot, melyen állunk. Az tehát, a ki hivatalba belépve, teljesen tudatlan és vezető nélkül egy lépést sem képes tenni, arról meg lehetünk győződve, hogy nem tanult és ennek folytán nem is tud semmit.

A felsőbb szakoktatásból tanuljuk meg szakunk fővezérelveit és eszméit, s éppen ezeknek ismerete képezi anyagát annak, amit szakképzésnek és szakmivoltásnak nevezünk. Mai nap pedig az állam- és életviszonyok sokoldalúsága és bonyolult volta korábban mind magasabb kvalifikáció, érteve nem csupán az alakit, hanem a tartalmát, a bizonyítványunk oklevélnek megfelelő tudást, süksége a hivatalok ellátására. Bizonyos, hogy a chablonokat és a praxist el lehet sajátítani, s azért egy díjnak, vagy irnok, ki 15-20 év óta dolgozik valamely hivatalban jobban érti a dolgokat, mint egy ma belépő kvalifikált gyakornok, s talán el is tudná intézni a pénzügyigazgató vagy postaigazgató vagy törvényszéki elnök teendőit; de hogy ennek káros visszahatása abban nyilvánulna, hogy a hivatali funkciókban alaki szempontok foglalkalnak el az elvi és eszméleti álláspontok, az bizonyításra nem szorul. A hivatalok rotációs gépekké súlyodnának, melyek a beléjük tett aktákat átalakított alakban kiböknék magukból. Azért kellene tehát mindenhol szakemberek, hogy ne gépek módjára dolgozzanak a hivatalok, hanem mint

szaktestületek, melyek elárulják azt, hogy értenek a dologhoz és gondolkoznak. Ez a fő dolog, ez határozza meg a hivatalok szellemi színvonalát, mennyire értenek az emberek a dologhoz, s mennyire tudnak gondolkodni. Ez ad ön állóságát és irányt a hivatalnak tevékenységének s nem engedi gépies egyformaság rabjává lenni. Alapját pedig mindennek kétségkívül a szakmivoltás és szakképzés képezi. Es épen, mivel nálunk a felső iskolák tanuló ifjúságának zöme csak névleg szerzi meg a minősítést, — tudniillik a bizonyítványt, — oklevelet, — beéri felületes ismeretekkel, és sem kedve sem vágya nincs a dolgok mélyére és lényegére hatni, azért nincsenek elég jó hivatalnokaink. Van ennek külföldben más nagy oka is, mely abban áll, hogy a hivatalok nagyobb része nincs megfelelően dotálva. De hát ez csak második ok, melynek megbeszélése más tere vezetne, s azért attól ezuttal eltekintünk, s mely a mai súlyos pénzügyi helyzetben nem is lehet másként.

Azon eszmék, melyeket a szakképzésről röviden elmondottunk, vezérrelhetők Baross Gábor miniszter urat — mert őt mindig eszmék vezérik — midőn tavaly vasuti szaktanfolyamot állított, mely egy évi fennállás után már 90 szakembert szolgáltatott a vasutaknak, s midőn most az őszre posta- és táviró-szaktanfolyamot tervez. Nem lehet eléggé becsülni ezen intézkedések jelentőségét ma, mikor a vasuti technika, a posta s telegraf terén óriási gyorsasággal halad a világ. Mikor minden év meghozza seregeseen találmányait a vasutak, a táviró tökéletesítésében, s a posta mindenféle újítások által lesz kényelmesebbé, olcsóbbá téve, szóval mikor a világforgalom oly erővel lüktet, mint napjainkban, akkor ennek leghatalmasabb eszközei, a vasut, posta, táviró, ne kapjanak szakembereket, hanem bibelődjenek járatlan fiatal erők betanításával? A tervbe vett posta és táviró szaktanfolyamra jogi képzettséggel, illetve érettségi bizonyítvánnyal vagy ezzel egyenrangú iskolai képzettséggel bíró ifjak fognak felvételt. A tanfolyam sikeres bevégezése után, mely 10 havi el-

méleti és 3 havi gyakorlati képzésre van alapítva, a jogi képzettséggel bírók a posta- és táviróigazgatóságoknál és a közm. és közl. miniszterium központjában, az érettségi bizonyítvánnyal bírók pedig a posta- és táviró-kezelési illetve kiújszolgálatnál nyernének alkalmazást és további előléptést. Egyidejűleg kimondatnék, hogy az 1890. évtől kezdve a posta- és táviró szolgálatban gyakornoki és mind ama tisztviselői állásokra, melyek a törvény értelmében nincsenek igazolványos alisztek számára fenntartva, sőt a mennyiben igazolványos pályázók nem jelentkeznek, ez utóbbiakra is — csak olyanok alkalmazhatók, kik a posta- és táviró szaktanfolyamot sikerrel bevégezték. Ez által kellőleg biztosítva lesz az, hogy azok, kik a tanfolyamot sikerrel bevégezték, rövid idő múlva megfelelő állomásokban elhelyeztessenek. Felhívjuk a tanfolyamra az ifjúság s a szülők figyelmét!

Tiszta Kálmán miniszterelnök, mint annak idején már jelentettük, tegnap a fővárosba érkezett. A miniszterelnök ezuttal több fontos ügyet akar véglegesen elintézni, azok közül, a melyek a törvényhozás jövő állászáka elé terjesztetnek.

Trefort miniszter átirata Simor hercegprímáshoz. A lapok által sokat szelöltetett nagyszombati ügyben, a vallás- és közoktatásügyi miniszter, augusztus 8-án, Simor János esztergomi bíbornok-hercegprímáshoz, mint táviratunk kivantatosán már közölte, a következő átiratot intézte: Czimnek 1885. évi febr. 16-án, 1206. sz. a kelt nagybecsű átirata alapján, 1885. évi decz. 23-án 7079. sz. a kelt körlevelemben intézkedtem az iránt, hogy a róm. kath. tanító- és tanítónképezdek felett a m. kir. kormány felügyeletét a kir. tanfelügyelők helyett ázonul a kir. tanfelügyelők gyakorolják. A kir. tanfelügyelők, mint a m. kir. kormány illetve a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter megbízottjai, megjelentek a tanképesítő vizsgák alkalmával egy a budapesti, mint a többi r. kath. tanító és tanítónképezdekben, a vizsgát tevő növendékekhez kérdéseket intéznek, az osztályozásnál szavazatukat érvényesítették s a jegyzőkönyvek, az anyakönyveket, valamint a tanító és tanítónói oklevelet aláírták. A nagy szombati róm. katolikus tanítónképezdekben az 1887/8. tanév végével tartott képe-

sítő vizsgák alkalmával Regéczy József igazgatótanár, minden előzmény nélkül s az egyházmegyei főtanfelügyelő helyettesének és a tanári kar többi tagjainak ellenkező nézete dacára kijelentette az ott megjelent s ezen képele felügyeletével általam megbízott Bartal Rezső esztergomi kir. tanfelügyelőnek, hogy neki az intézet és az abban tartott vizsgálat szemléletén kívül egyéb joga nincs. A vizsgálatról vezetett jegyzőkönyv és a tanítói okleveleknél a kir. tanfelügyelő által leendő aláírását megtagadta, noha a kir. tanfelügyelőt ez alkalommal is határozottan, külön utasítottam, hogy a képesítő vizsgálatnál kérdezzen, az osztályozásban v gyen részt és az okleveleket írja alá. — Tisztelettel felkérem címet, méltóságos Regéczy József igazgatótanárt, kit jelenlegi állására, 1886. évi november hó 4-én 43490. sz. a kelt rendeletemmel, Czim ajánlatára én vezettem ki és m. évi nov. hó 28-án 45825. sz. a. rendeletemmel állásában megerősítettem, ezen magartatásért szigorúan megróni és elrendelni, hogy a képesítést nyert tanító jelöltet aláírás végett nevezett kir. tanfelügyelőnek sürgősen küldje meg a kir. tanfelügyelő felügyeleti jogának gyakorlásában a kadályozni ezentúl óvakodjék. Ha netalan Regéczy József igazg. tanár az engedelmességet jövőre is megtagadná, őt, mint általam kinevezett tisztviselőt, illetményeinek beszüntetése mellett, állomásától fel fogom függesztetni s ellene fegyelmi eljárást fogok elrendelni. Czim meióbbi nagybecsű intézkedését és annak eredményéről szives értesítést kérve fogadják stb.

Midőn a kultuszminiszter ez átiratát közöli, annak a reménynek ádunk kifejezést, hogy az, ez átirat értelmében teendő intézkedések egyszer mindenkorra lehetlenné fogják tenni e ténen s összekötéseket, az állami és egyházi hatóságok közt.

A magyar-rómán határ rendezése. K o l o z s v á r r ó l távirják pénteki kelettel az „Orsz. Ért.”-nek, hogy a magyar-rómán határrendező bizottságban az oláh bizottsági tagok által előidézett differenciák, melyek miatt a bizottság munkálata is szünetelt, kiegyenlítették s így remény van arra, hogy a határrendezési munkálatokat 8-10 nap alatt befejezik.

Strossmayer mosakodik. Az „Obzor.” Strossmayer püspök a kievei ünnepe epikusál vezércikkét hozta, a melynek figyelemreméltó része így hangzik: „Strossmayer neve a hrvát királyságon kívül is, az egész világon fényben ragyog. Senki sem kételkedhet Strossmayer megadásában a katolikus egyház, hűségében és ragaszkodásában a trón iránt. De a horvát Meeenas ezen kívül még szláv is és mint minden igazi és becsületes szláv, úgy ő is meg van győződve, hogy a szláv népek jobb sorsnak mennek eleje. E sorsra nézve döntő befolyás s a lehetőségek szláv családának leghatalmasabb testvére az orosz nép. Ez a proecesszus már folyamatban van ma is; jól tudják ezt az urak Budapestben és Bécsben s azért szeretnék oly nagyon, ha Oroszország a föld színéről letűnnék. Ez esetben nincs szó állami közönségről; senki sem gondol ilyen ohimarrára. Ezuttal kulturális szláv közönségről (?) van szó. Ez a közönség az egyes szláv népeknek és törzseknek mindenesetre erősíteni fogja a nemzeti öntudatot s a hol ez a tudat erőse, ott ama különféle idegen elemek befolyásának útja el van állva, mely a horvát népet erkölcsileg megfertőztethetné és anyagiilag megsemmisíthetné.

Természetesen az osztrák-magyar monarchia két népe előtt, mely eddig ahhoz volt szokva, hogy a szlávot alárendelt fajnak tekintse, csak arra való, hogy céljait szolgálja — gyanus minden oly mozulat, minden eszme, mely a szlávok nemzeti jellegének fenntartására célzó. Hogy nem kísérlettek már meg, hogy bennünket germaulizáljanak? S nem tesznek-e kísérleteket, hogy magyarokká legyünk? Hála isten, mind e kísérleteket túléltük és helyt fogunk állni velük szemben továbbra is. de mindenesetre szemeknek kell lenniük s minden eshetőségre jó fegyverekkel lássuk el magunkat. A legjobb fegyver azonban az a tudat, hogy egy nagy szláv népek fia vagyunk — s ezt ellenfelünk is tudja. Az a jelző „Szláv particularismust a panslavizmus ellen”, nem más, mint fegyver, ellenünk azon értelemben: „Válasszuk szét őket s akkor minden egyesével annál könnyebben boldogulunk.” Ez az elv azért is egyszerű, de régi: „divide et impera” — csak hogy mi is meg tanuljunk latinul!

A bécsi és pesti urak lármája egészen kárba vesztett. Már meg kellett arról győződnie, hogy nagyon hamar utni fog az az óra, a mikor majd sem az erdész, az a vasúti hivatalnoknak nem kell magyarul tudni, a mikor majd Bosznia-ban és Hercegovinában nem alkalmaznak senkit sem, akinek sejtelmé sine a horvát-

Az „ARADI KÖZLÖNY” tárczája.

(Augusztus 12.)

Három hatalmasság.

(Egy régi adoma után)

— Az „Aradi Közlöny” eredeti tárczája. — Írta: Széchy-Lorenz Josephine.

Memóriumok.

Saboroff Feodor, orosz tengerész hadnagy. Egy tánc. Egy italom. Egy kamardó. Egy pincser. A darab Bécsben játszák, 1815-ben.

ELSŐ JELENET.

A bécsi burg előttl tér.

Saboroff egyedül.

Saboroff, (orosz tengerészruhában, keresve néz körül.) Csak tudnám legalább, hogy melyik kapun léptek be; ezen itt előttem vagy azon ott? Bajos, igen bajos és itt nincsen senki, a kit megkérdezhetnék. (A kapu felé lép és kutatva pillant be.) A császári örök keszesen járnak alá s fel, hozzájuk kell fordulnom, nem marad egyéb hátra. Tehát lépünk be gyorsan. (Egyet lép a kapucsarnok felé, de abban a pillanatban visszahúzódik újra.) Ott jó valaki; egy ur egyenruhában, talán megkísérhetném ezzel szerencsémért, ő bizonyára felvilágosítást adhatna nekem!

MÁSODIK JELENET.

Saboroff, egy tiszt (egyszerű egyenruhában). Alttárs! (Saboroffot érdeklél meg nézve és könyveden nézőlve.) Ugy látszik, ön idegen itt, hadnagy ur, legalább úgy tetszik nekem, mintha valamit keresne? Saboroff. Ugy van, uram. Orosz tengerész hadnagy vagyok és kormányom megbízásából jövök, hogy a csárnak, a ki itt a kongresszuson időzik, néhány sürgönyt átadjak. Alig érkezve ide, azonnal hozzá fogtam, hogy a csárt felkeressem;

szerencsésen el is érkeztem idáig a burg-ig, de sem azt nem tudom, hogy a császárt odabenn hol találjam, sem azt, kihez forduljak felvilágosításért és — a mi a legfatálisabb — nem is ismerem a csárt, mert azelőtt soha sem voltam Szent-Pétervárt, és eddig úgy szólván, hajómról le sem szálltam. Pedig szeretném kötelességemet minél előbb és a leglelküimeretesebben teljesíteni.

A tiszt. Szívesen segítnek, mert kötelességérzése és lelkiismeretessége teszi, és a legjobb felvilágosítással szolgálhatnék, mert igen jól ismerem ki magamat Bécsben habár én is csak idegen vagyok, de tudom, hogy az ön császára e pillanatban nincsen a burgban, és hogy két óra letelte előtt vissza se tér.

Saboroff (kedvetlenül). Ah! ez valóban bosszantó, mert a sürgönyöket személyesen kell átadnom a csárnak és most még két óráig várn.

A tiszt. Nos hát, mivel sürgönyeit személyesen kell kézbesítenie a csárnak, és ezt most úgy sem teheti, indítványozom hogy az alatt — ha önnek tetszik — tegyünk egy kis sétát Bécs utcáin. Megmutatom önnek a város látványosságait, beszéllek önnek a legkiválóbb személyiségekről, azok intriguáiról; az udvar és magas társaság kedvteléseit — és ünnepeiről; a hölgyekről, szóval mindenről, a miről hallani kíván. Ön pedig szólni fog nekem magáról, szolgálatáról az orosz flottáról, a tisztekről, az ön családjáról, kilátásairól és a miről meg tud. Nos, hogy tetszik indítványom?

Saboroff (elragadtatva). Oh, pompásan! és bök nélkül legyen mondvá, ön nekem tetszik és bizonyára a legszívesetreméltóbb kalauz, melyet valaha kívánhattam volna; tehát kezdjük meg bolyongásunkat e modern Babylonban. De előbb engedje, hogy históriámat elmondjam; nem valami érdekes, igen rövid s önnek aztán annyival több alkalmá és ideje nyílik, nekem émondani, hogy itt mi történt, de mindennek előtt azt, hogy császá-

rom hogy érzi magát itten, hogy van s a többi; mert úgy látszik, ön bővelkedik a tárgyban.

A tiszt. Ugy van, persze. Mindenkinek a ki Bécsben él vagy Bécsbe ellátogat, van miről beszélnie, és főképp most, midőn az európai hatalmak kongresszusa itt összegyűlt, hogy a világot, melyet a most Elba szigetén pihenő Napoleon felforgatott újra rendbe hozza. Császárok és császárnék; királyok és királynők; számtalan herceg, gróf és bárók bájos feleségeikkel lepik el a burgot, képzelheti tehát, hogy hány cselszövény és jelenet foly mostanában itt le. — De ön történetét akarta elbeszélni, mielőtt körutunkat megkezdnök; kérem tehát —

Saboroff. No, én igen rövid leszek. Szegény nemesnek fia vagyok. Édes apám dusan meg volt áldva gyermekekkel, de annál kevesebb világi jóval, sokáig szolgálta hazáját a nélkül, hogy valamire vitte volna, mert a csár hibetöleg soha nem lett reá figyelmes, hiszen (sójajtozva) Oroszország nagy és a csár messiá van. — Édes apám különben már meghalt és én a flottánál szolgálok, ama ép oly forró, mint könnyen érthető vágy yal, hogy nem sokára a kapitányi rangra felvigyem.

A tiszt (mosolyogva). Kapitányi rangra? Nos én meg vagyok győződve, hogy azt igen hamar el fogja érni. Saboroff (kaczagva meghajtja magát). Igen jóakaró meggyőződés, de fájdalom még nagyon sokan vannak előttem.

A tiszt. Igenis, de — habár Oroszország nagy, még sem mindég messze a csár; állás pedig elég van, jóvalvaló embereket szívesen használnak mindenütt és végre figyelmes lesz a császár önére. Aztán már biztos az advancement-ja, és akkor, kedves uram, akkor —

Saboroff, (vidoran). Nos akkor remélem, hogy egyszer őrnaggyá is leszek; természetesen jócska idő múlva. A tiszt, (mosolyogva). Az őrnagyi kinevezés már zsebében van.

Saboroff, (csodálkozva néz a tisztra, hozzá lép és karjait oldalára támasztva, jökdéven felkiált). Ön hamar léptet elő engem, tisztelt uram; ily hamar a csár nem tenné.

A tiszt. A császár? Ej, fogadok, hogy őnt még ma ezredesnek nevezi ki, mihielyt megkapja sürgönyeit.

Saboroff. (Jökdévtlen és hangosan felkaczag). Ohó! Ez előléptetés rohamlépésben! — ez már nem járja, és — különben ön jól ért ahhoz, hogy egy fiatal embert felbátorítson ama rózsás színekkel, melyekkel pályáját kifésíti. De mivel, hogy már oly búvós légvárat építettünk ketten, melyek fájdalom, nagyon is hamar a semmibe foszlanak, még egyet akarok hozzátenni, a mi nekem — köztünk legyen mondvá — még jobban nyomja a lelkemet.

A tiszt. Adósságai vannak?

Saboroff. Még rosszabb, — szerelmes vagyok!

A tiszt. Aha! úgy állunk, ezredes ur?

Saboroff. Kérem, egyelőre még hadnagy! — szeretek egy szép, fiatal leányt, egy leányt tele igézzel, szeretetreméltósággal.

A tiszt. Mondjunk röviden egy angyal! — Tehát két urnak szolgál: eszárjának és Amor istennek. Gratulálók! és mikor lesz az esküvő?

Saboroff. Az esküvő? Ah kedves uram az még jó messiá van. Katinkám nagyon szeret; hanem apja más véle ményben van, mint mi, mert ő nem képes leányának hozományt adni és — a hadnagyi fizetéssel nem élhetünk meg, a mint ő fájdalom nagyon is helyesen állítja.

A tiszt. (félíg komoly, félíg tréfiás kifejezéssel). Hiszen ön ezredes.

Saboroff. Igenis, ezredes az ön kirnevezése szerint, ez nem sokat segíthet nekem. (Változott hanggal komolyan,) de Istenemre mondom, helyzetem gonosz, szerelmem kilátástalan, házasságom lehetetlen és a mellet még az a veszedelem is fe-

nyegyet, hogy Katinkát valamely gazdagabb kerő miatt elveszítem. Adjon ön ebben is tanácsot, vigasztaljon ebben is; ön oly szépen tud vigasztalni!

A tiszt. Nem látok semmi akadályt! A császárnak segitenie kell és segiteni fog.

Saboroff. (Keserű mosollyal). A császár és minduntalan a császár! Elfelejté édes uram, hogy a csár még a nevetem sem ismeri.

A tiszt. Ez persze igaz! Nos hogy hívják?

Saboroff. Saboroff Feodor, hadnagya az I, tengerész ezredben.

A tiszt. Orvendek. A császárnak meg szíve és lelke van, bizonyára segiteni fog önnek.

Saboroff. (Mélyen felsóhajtvá). Hiszen nem akarok én semmit se, csak azt a jó fiatal leányt, mi több nekem, mint a világ összes kincse.

A tiszt. Nagyon jó; de ez remélhetőleg nem fogja megakadályozni, hogy ama 10,000 rubelt elfogadjá, melyet a csár önnek ajándékozni fog.

Saboroff. (felkaczagva). Pompás! Az ön bőkezűsége igazán pompás! (Komolyan és elmélőlvá.) De szegénységünk miatt Katinka apja —

A tiszt. Ezredes ur megelégedezik a 10,000 rubellel.

Saboroff. (tovább töprengve és állat megfogva.) — nem fog beleegyezni soha —

A tiszt. A császár ipának irni fog, röviden és határozottan kijelentve neki, hogy „császári akaratom, hogy te” — hogy is hívják ipát?

Saboroff. Ipmat? Bárcsak az volna! tehát: Sterkovitsch Iván a neve.

A tiszt. (folytatva). — hogy te Sterkovitsch Iván, Katinka leányodat azonban Saboroff Feodor ezredesnek —

Saboroff — hadnagynak kérem!

A tiszt. — feleségül add; ezgersmind tudtadra adom, hogy az ezredes tö-

Egy egész ágyberendezés 21 forint.

Ürményi Tóbiás

ARAD, főtér 25-ik szám pénzügyi palotával szemben.

Újjonnan berendezett ÁGYNEMŰ-ÜZLET.

Paplan: selyem-atlasz, atlasz-casimir, casimir.
Madrac: lószőr, tehénszőr, afrikai tengerifü.
Függöny és gárnitúra: jute, gablon, plús.
Szönyegek: futó, terem, minden faj és árban.
Pokrócz: erdélyi, angol és plús takarók.
Tollak: kül- és belföldi, fosztott és fosztatlan.
Lószőr: I, II, III.

Fésű gyári raktár.

Egy egész ágyberendezés 21 frt.

- 1 lesteppelt szalmaszak, 1 tengerifü-madrac,
- 1 keil párna tengeri füvel, 1 párna tollal,
- 1 perkal vagy Ruge-paplan, 2 lepedő vászonból,
- 2 paplan-lepedő schifon, 2 párna átkuzó schifon.

Egy egész ágyberendezés 21 forint.

Csak 16 krajczár.

Legelősből bevásárlási forrás.
16 krajczáros

16 kr. Kockás szövetek. Csikos szövetek. Voilet mosókelmék. Cartonok. Festők. Batisztok. Oxford. Canavaszok. Chiffonok. Vászna. Törülközők. 16 kr.

csak 16 krajczárért.

Ugyanilyen nagy választékban és nagy mennyiségben kaphatók: Asztalneműk, ágylakarak, paplanok, csipke, jute és szövetfüggönyök, futószönyegek, mindenemű vászna, chiffonok, törülközők, canavaszok, csinált batorkalmék, vitorlavászna. Továbbá legújabb lodenkalmék, beégek, kreppok, áttört, kockás, csikos és mindenemű ruhászövetek, fekete termok, lüszterek. Asonkívül női, férfi és gyermekcipők, férfikalapok. Vászna, battiszt, moll, selyem, fej- és zsebkendők. Női-, férfi- és gyermekfehérneműk nagy választékban és feltűnő olcsó árakon kaphatók.

Kilényi Adolf

a kék golyóhoz

késmű, rövid, norimbergi, fehérnemű és gyermekjáték üzletében
Aradon, főtér, 20-ik szám, Arena-épület.

Csak 16 krajczár.

14323/188. sz.

Hirdetmény.

Miután a közadók kezeléséről szóló 1883. évi XLIV. t. cikk 39 §-a értelmében a f. évi 3-ik adórészlet esedékességének határideje már lejárt, az adózók ezennel hirdetményileg is felhívattak, hogy a f. évi 3-ik adórészletet most már a késedelmi kamatok és esetleg intési díjjal együtt, nemkülönböztetve a régi adótartozásait azonnal fizessék be, mert ellenkező esetben a régi adótartozások azonnal a f. évi 3-ik adórészletre pedig augusztus hóban a késedelmi kamattal együtt végrehajtás útján és a végrehajtási díjak felszámítása mellett fognak behajtani és pedig oly módon, hogy a 3. adórészletre nézve augusztus hó 24-től kezdve a zálogolás fog megejtetni, a menyiben ennek dacára az adóhatalmék járulékaival együtt a zálogolás foganatosításától számított 15 nap alatt nem törlesztették, a felfoglalt ingók nyilvános árverésen fognak eladatni.

Aradon. 1888. évi augusztus hó 15-én.

A városi tanács.

2397/1888.

431 1-3

Pályázati hirdetés.

Lemondás folytán a Bokszeg, Repszeg, Monyoró, Berza, Algyest és Vojvogyen községekből alakított XXV-ik egészségügyi körben, Bokszeg község székhellyel turesedésben levő kórorvosi állásra ezennel pályázat nyitattik.

Annak előrebocsátásával, hogy a választás Bokszeg községe házában folyó évi szeptember hó 25-én d. e. 10 órakor fog megtartatni, s hogy: a, az állás 600 frt évi fizetés, b, éjjeli 40 kr., nappali 20 kr. látogatási díj, és c, hogy a szkkhelyen köteles leendő ahalotkémlet 20 kr. díj mellett teljesíteni.

Felhívattak pályázni szándékozók, hogy figyelemmel az 1887. évi XIV. t. cz. ide vonatkozó szakaszaira pályázati kérvényüket aldiórtinnal folyó évi Szeptember hó 24-ik napjának esteli 6 órájáig annyival inkább nyujtsák be, mert a később beérkező folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak.

Boros-Jenő 1888. Augusztus 10.

Czárán
főszolgabíró.

Magyar nyeresemény-kölcsön igórvények huzása 1888. augusztus 14-én

FŐNYEREMÉNY 150,000 frt
Ára 3 frt 50 kr. bélyeggel együtt.

3% osztrák földhitel záloglevél-igórvények huzás 1888. augusztus 16-án

FŐNYEREMÉNY 50,000 frt
Ára 1 frt 50 kr. bélyeggel együtt.

Alapított 1875-ben.

Kaphatók

WALLFISCH ÁRMİN

Alapított 1875-ben.

bank- és váltóüzletében ARADON.

384 2-4

Sorsjegyek, állampapírok

valamint helyi papírok vétele és eladása.

Arany, ezüst és külföldi bankjegyek

beváltása és eladása.

Szelvények beváltása.

Kihuzott esedékes és nem esedékes sorsjegyek, záloglevelek és földterhemen-
tesítési kötelezvények leszámítolása.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

5295/1888. sz. k. u. Az aradi kir. ügyészségtől.

Árlejtési hirdetmény.

Az aradi kir. ügyészség felügyelete alatti aradi központi, radnai, világosi, pécskai, kisjenői, nagybutyini és nagy-halmágyi kir. járásbírósi fogházban letartoztatott elítéltek és vizsgálati foglyok részére 1889. év tartamán által szükséges melegétel és kenyér, nem különben a fogházkorház részére orvosi rendelvény alapján kiszabott élelmi cikkek szállítását illetőleg a kir. ügyészség hivatalos helységében f. évi augusztus hó 23-án reggeli 10 órakor zárt ajánlatok elfogadásával egybekötött nyilvános árlejtés fog tartatni. A zárt ajánlatok fent mondok napnak reggeli 1/10 órájáig fogadhatnak el, és az árlejtés után fognak felbon-
tatni és tárgyalatni.

Vállalkozni szándékozók tartoznak az árlejtés megkezdése előtt 1000 frtot, vagy készpénzben, vagy a tőzsdén jegyzett és a fenálló szabályok szerint e célra elfogadható magyar értékpapírban a fenti összeg erejéig bánom pénz fejében letenni, ugyan ilyen biztosíték melléklendő a zárt ajánlatokhoz. Az ajánlatokban határozottan kitéendő, hogy ajánló előtt az árlejtési feltételek ismeretesek és azoknak magát aláveti.

Az árlejtési feltételek a kir. ügyészség irodájában bármikor megtekinthetők.

Idegen vállalkozók azt, hogy kellő biztosítékot nyujtó vagyonnal bírnak, és hogy rovatlan előéletű, megbízható egyének, az árlejtés megkezdése előtt hatósági bizonyítvánnyal tartoznak igazolni.
Kelt Aradon 1888 évi augusztus hó 8-án.

Baracz György,
kir. ügyész.

1637/1888. tkv.

432 1-1

Árverési hirdetményi kivonat.

Az uj-aradi kir. tszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Bittlich Antal uj-aradi lakos végrehajtónak Vuin Mariuca, Gyurgyo, Téza, Nieza, és Mária főnlaki lakosok végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyében 400 frt és jár. iránti (az uj-aradi kir. járásbírósi) területén levő Főnlakon fekvő a főnlaki 255. sz. tkjében A. I. 3-7. sor 1162. 1601. 1866. 2285. 2734. hrsz. a foglalt 3% urbéri külteleknek végrehajtást szenvedettekkel illető felelőrszéből álló ingatlanságra az árverést 921 frtban ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanság az 1888. évi augusztus hó 25-ik napján d. e. 9 órakor a főnlak községében meg-tartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanság becs-
arának 10% át vagyis 92 frt 10 kr. o. é. készpénzben, vagy az 1881. LX. törvénynek 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 4: az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8-ik §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánompénznek a bíróságnál előle-
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Kelt Uj-aradon, 1888. évi május hó 29-én.
Az uj-aradi kir. járásbírósi hatóság.

Kovács Béla,
kir. járásbíró.

ROZSNYAY MATYAS gyógyszertára

szívesen kínálkozik, minden külföldi vagy bel-
földi gyógyszer-különlegesség beszerzésére, s
készletben tart következő megbízható hatású
szereket:

Chinin-cukor és chinin-csokoládé,
gyermeknek könnyen bedaható hideglelési el-
leni szer, melyet a magyar orvosok és természet-
vizsgálók pályadíjjal koszorúztak. Mind az öt
világ részben el van terjedve.

Mayer javított receptje szerint legmegbízha-
több szer hideglelés ellen felvittek számára, egy
üveg 90 kr.

Dorsch halmáj-el-j.

A kereskedésben előforduló minden halmáj-
olajok között a legtisztább és leggyógyhatásosabb.
Igen könnyen bevehető. Egy üveg 1 frt.

Circassian.

Biztos hatású és ártalmatlan szerekből össze-
állított hajfestő szer. Egy üveg 1 frt 40 kr.

Dr. Bernatzik fogcsépfel.

Bármely fogtájást azonnal megszüntet. Egy
üveg 35 kr.

Serall-arczenőcs.

Az arcon mutatkozó szeplők, pattanások és
májfoltok eltűzésére a legalkalmasabb szer, mely
bőrszépítő hatásában minden más szert felülmul.
Egy tégely 70 kr. és 1 frt.

Anosmin lábpor.

A lábizzadás és feltörés ellen sikeresen hasz-
nálható. Egy doboz 50 kr.

Valódi tokaji bor.

Kittnő minőségűek, dr. Szabó Gyula világhírt
pinceszéjéből. Ara egy üvegnek 2,80, 3-3,50, és
4 forint o. é.

Árslis hőlgyper.

Igen használható az arczlőr finomítására. Egy
skatulya 50 kr.

Ezentisztító por.

melynek segítségével arany, ezüst, réz, pakfong és
acéltárgyakat igen kevés fáradsággal tükör-
fényesre lehet tisztítani. Minden háztartásban
használható. Egy adag 10 kr.

Dr. Kepes fagybalsama.

A megfagyott kezét vagy lábát 3-4 nap al-
bitosan meggyógyítja. Egy üveg ára 35 kr.

Lang rheuma ellenes szere.

Mindenféle m ghlésből eredt rheumás és est-
zos fájdalnak ellen igen híres és keresett szer.
Egy üveg ára 30 kr.

Dr. Kelen köhögés elleni szere.

mely mindenféle köhögést biztosan gyógyít. Ara
40 krajczár.

Mindezen gyógyszerek — a pakolási vesekély
költségek hozzáadásával — bárholva porta után
is elküldetnek.

Ugyancsak alólrt gyógyszerárban minden-
nem vagyvizsgálatra megbízások elfogadhatnak és
lelkismeretesen teljesítik.

Rozsnyay Mátyás

gyógyszerész.

Arad, szabadság-tér I. szám,

a „szentha-omsághoz”